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निमिनांनित वतृ्तनरेखन एि िां पिी में वर्ष 2019 और 2020 में नवनिन्ि श्रेनियों (A, B, C, D, 

E और F) िे िमषचनररयों िी प्रनतशततन िो दशनषते हैं। िमषचनररयों िी िुल सांख्यन 2019 में 4000 और 2020 में 5000 थी। 

 

###DONE### 

1. वर्ष 2019 में िमषचनररयों िी दो श्रेनियनां ऐसी हैं नििमें िमषचनररयों िी िुल सांख्यन 2020 में िी समनि रहीं। ये दो श्रेनियनां िौि-सी हैं? 

A. C और E 

B. E और A 

C. E और F 

D. C और D 

 

2.निमिनलनखत िमषचनररयों िी श्रेनियों में से निसमें 2019 िी तुलिन में 2020 में, िमषचनररयों िी सांख्यन में प्रनतशत पररवतषि अनिितम थन? 

A. A 

B. B 
C. C 

D. D 
 

###COMMON###3###3### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

निमिनांनित वतृ्तनरेखन एि िां पिी में वर्ष 2019 और 2020 में नवनिन्ि श्रेनियों (A, B, C, D, 

E और F) िे िमषचनररयों िी प्रनतशततन िो दशनषते हैं। िमषचनररयों िी िुल सांख्यन 2019 में 4000 और 2020 में 5000 थी। 
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###DONE### 

3. 2019 िी तुलिन में 2020 में, श्रेिी-E िमषचनररयों िी प्रनतशत वनृि नितिी थी? 

A. 20% 
B. 25% 

C. 30% 
D. 40% 

 

###COMMON###4###4### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

निमिनांनित वतृ्तनरेखन एि िां पिी में वर्ष 2019 और 2020 में नवनिन्ि श्रेनियों (A, B, C, D, 

E और F) िे िमषचनररयों िी प्रनतशततन िो दशनषते हैं। िमषचनररयों िी िुल सांख्यन 2019 में 4000 और 2020 में 5000 थी। 

 

###DONE### 

4. िमषचनररयों िी दो श्रेनियनां ऐसी हैं निििी सांख्यन में प्रनतशत वनृि 2020 में िी एि समनि रही। ये दो श्रेनियनां िौि-सी हैं? 

A. E और F 

B. C और E 

C. A और E 
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D. A और C 

 

###COMMON###5###8### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

निमिनांनित दांडनरेखन निन्ि वर्ों में तीि निन्ि िां पनियों X, Y और Z द्वनरन निए गए िनरों िे उत्पनदि िो दशनषती ह ै: 

 

###DONE### 

5. 2014 से 2018 ति िनरों िे िुल उत्पनदि में प्रनतशत वनृि नितिी थी? 

A. 50% 
B. 100% 

C. 150% 
D. 200% 

 

6.प्रत्येि िां पिी िे उत्पनदि पर अलग से नवचनर िीनिए। पूवषवती वर्ष िे उत्पनदि िी तुलिन में, नितिी बनर िनरों िे उत्पनदि में प्रनतशत वनृि 20% से अनिि थी

? 

A. 5 
B. 6 

C. 7 
D. 8 

 

###COMMON###7###7### 
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प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

निमिनांनित दांडनरेखन निन्ि वर्ों में तीि निन्ि िां पनियों X, Y और Z द्वनरन निए गए िनरों िे उत्पनदि िो दशनषती ह ै: 

 

###DONE### 

7. पूवषवती वर्ष िे उत्पनदि िी तुलिन, में िनरों िे उत्पनदि में प्रनतशत वनृि निस वर्ष में न्यूितम थी? 

A. 2015 

B. 2016 
C. 2017 

D. 2018 
 

###COMMON###8###8### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

निमिनांनित दांडनरेखन निन्ि वर्ों में तीि निन्ि िां पनियों X, Y और Z द्वनरन निए गए िनरों िे उत्पनदि िो दशनषती ह ै: 
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###DONE### 

8. पूवषवती वर्ष िे उत्पनदि िी तुलिन में, िनरों िे उत्पनदि में प्रनतशत वनृि निसी एि वर्ष में न्यूितम थी। यह न्यूितम प्रनतशततन क्यन थी? 

A.  

B.  

C.  

D. 20% 
 

###COMMON###9###10### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए: 

पनांच क्रमनगत पूिनांिों िे ऐसे सिी अिुक्रमों िो एिनित िीनिए निििन गुििफल, उिमें से एि पूिनांि िे बरनबर ह।ै मनि लीनिए X ऐसे सिी सांिननवत अिुक्रमों में 

P लघतु्तम पूिनांि और Q बहृत्तम पूिनांि ह।ै 

###DONE### 

9. पनाँच क्रमनगत पूिनांिों िे ऐसे नितिे अिुक्रम सांिव हैं? 

A. एि 

B. दो 

C. तीि 

D. पनाँच 

 

10.P और Q िन समनांतर मनध्य क्यन ह?ै 

A. 0 

B. 1 
C. 2 
D. अपयनषप्त दत्त (डेटन) िे िनरि नििनषररत िहीं नियन िन सितन। 
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11.यनद समीिरि ax2 – 4ax + 15 = 0 िे मलूों में से एि मलू  ह,ै तो मलूों िे वगों िन योगफल क्यन ह?ै 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

12.एि नद्व-

अांिीय सांख्यन इस प्रिनर ह ैउसिे अांिों िन गुििफल 8 ह।ै यनद इस सांख्यन में 63 िोडन िनए, तो अांिों िन स्थनि परस्पर बदल िनतन ह।ै इस सांख्यन में अांिों िन 

योगफल क्यन ह?ै 

A. 6 

B. 7 
C. 8 

D. 9 
 

13.नस्थर िल में एि मोटर िौिन िी चनल 30 km/hr ह।ै यह 60 

km िनरन िी नदशन में िनती ह ैऔर  घांटों में वनपस आती ह।ै िनरन िी चनल (स्पीड) क्यन ह?ै 

A. 5 km/hr 
B. 8 km/hr 

C. 10 km/hr 
D. 12 km/hr 

 

14.एि नपतन िी वतषमनि आयु उसिे चनर बच्चों िी आयु िे योगफल िे बरनबर ह।ै 10 वर्ों िे बनद, बच्चों िी आयु िन योगफल, नपतन िी आयु िन 1.6 गु

िन होगन। नपतन िी वतषमनि आयु क्यन ह?ै 

A. 36 वर्ष 

B. 40 वर्ष 
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C. 42 वर्ष 

D. 45 वर्ष 

 

15.एि निन्ि िे अांश और हर िन योगफल 10 ह।ै यनद अांश में 3 बढन नदयन िनए और हर में से 1 िम िर नदयन िनए, तो निन्ि 1 बि िनतन ह।ै निन्ि िे अां

श और हर में नितिन अांतर ह?ै 

A. 2 

B. 3 
C. 4 

D. 5 

 

16.यनद समीिरि नििनय 7x + ky = 27 और kx + 7y = 19 िन अनद्वतीय हल ह,ै तो निमिनलनखत में िौि-सन सही है? 

A.  

B.  

C. k = 7 
D. k = 13 

 

17.वननर्षि रूप से सांयोनित होिे वनली िोइष ििरननश 5 वर्ों में ही दोगुिी हो िनती ह।ै निति ेवर्ों में यह ििरननश चौगुिी हो िनएगी? 

A. 10 वर्ष 

B. 12 वर्ष 

C. 15 वर्ष 

D. 20 वर्ष 

 

18.3 और 4 बिे िे बीच, घांटे िी सुइष और नमिट िी सुइष, दोिों 3 बििर नितिे नमिटों िे बीच सांपनती होंगे (एि दसूरे िो ढि लेंगे)? 

A. 15 - 16 नमिट 

B. 16 - 17 नमिट 

C. 17 - 18 नमिट 

D. 18 - 19 नमिट 
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19.शीलन एि सूट 2 नदिों में नसल सिती ह,ै िबनि मीिन एि सूट  नदिों में नमल सिती ह।ै दोिों िो 30 सूट नसलिे में निति ेनदि लगेंगे? 

A. 32 नदि 

B. 33 नदि 

C. 35 नदि 

D. 40 नदि 

 

20.यनद 2x – 3y – 7 = 0 ह,ै तो 8x3 – 36x2y + 54xy2 –27y3 – 340 िन मनि क्यन ह?ै 

A. –1 
B. 0 

C. 1 
D. 3 

 

21.यनद p, 

q िे अिुक्रमनिुपनती ह ैऔर r िे वगष िे व्युत्क्रमनिुपनती ह,ै तो q में 20% वनृि होि ेऔर r में 20% हनस होि ेिे िनरि p में निति ेप्रनतशत वनृि होगी? 

A. 87.5% 
B. 85% 

C. 82.5% 
D. 80% 

 

22.एि व्यनि इस शतष पर 30 नदि िे नलए िनम िरि ेिो सहमत होतन ह ैनि प्रनतनदि िनम िरि ेिे नलए उस े500 रुपए नमलेंगे और प्रत्येि अिुपनस्थत रहिे 

वनले नदि िे नलए 100 रुपए िी िटौती िी िनएगी। उि अवनि िी समननप्त पर उस े11,400 रूपए प्रनप्त हुए। उसिे नितिे नदि िनम नियन? 

A. 20 

B. 21 
C. 24 

D. 25 
 

23.एि व्यनि िे एि िुसी और एि मेि 750 रुपए में खरीदी। उसिे िुसी िो 5% लनि पर और मेि िो 20% लनि पर बेच नदयन। उसे िुल 16% 

िन लनि हुआ। मेि िी मलू लनगत क्यन थी? 
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A. Rs.400 

B. Rs.450 
C. Rs.550 

D. Rs.600 
 

24.एि व्यनि िे अपिी यनिन िन एि नतहनइष नहस्सन 60 km/hr िी चनल से, एि नतहनइष 50 km/hr िी चनल से और शेर् 40 

km/hr िी चनल से तय नियन। यनद इस व्यनि िे यनिन िन आिन नहस्सन 60 km/hr िी चनल से और शेर् 40 

km/hr िी चनल से तय नियन होतन, तो उसे इस यनिन िो पूरन िरि ेमें 4 नमिट अनिि लगते। व्यनि िे नितिी दरूी तय िी? 

A. 180 km 

B. 210 km 
C. 240 km 

D. 300 km 
 

25.एि व्यनि नपछले वर्ष िी तुलिन में 1000 रुपए अनिि िी बचत िरतन ह।ै यनद उसिे प्रथम वर्ष में 2000 रुपए िी बचत िी, तो निति ेवर्ों में वह 1

70000 रुपए िी बचत िर लेगन? 

A. 16 वर्ष 

B. 17 वर्ष 

C. 18 वर्ष 

D. 19 वर्ष 

 

###COMMON###26###28### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

एि घिनिृनत x निज्यन और 2x ऊां चनइष िन एि लमब वतृ्तीय शांिु है िो x निज्यन िे एि अिषगोले पर खडी ह ै(मनि लीनिए ) 

###DONE### 

26. घिनिृनत िन आयति निसिे बरनबर ह?ै 
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A. x निज्यन वनले गोल ेिे आयति िे बरनबर 

B. x व्यनस वनल ेगोल ेिे आयति िे बरनबर 

C. x निज्यन वनल ेबेलि िे आयति िे बरनबर 

D. निज्यन वनले बेलि िे आयति िे बरनबर 

 

27.घिनिृनत िन िुल पषृ्ठीय क्षेिफल लगिग नितिन ह?ै 

A. 11.2 x2 

B. 12.5 x2 
C. 13.3 x2 

D. 15.1 x2 
 

28.इस घिनिृनत िो पनिी से पूरन िरे हुए एि लमब वतृ्तनिनर बेलि िे अांदर इस प्रिनर खडन नियन िनतन ह ैनि यह बेलि िे तल िो स्पशष िरती ह।ै यनद बेलि िी

 आांतररि निज्यन x और ऊां चनइष 3x ह,ै तो बेलि में शेर् पनिी िन आयति लगिग नितिन ह?ै 

A. 5.04 x3 

B. 5.09 x3 
C. 5.14 x3 

D. 5.24 x3 
 

###COMMON###29###30### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

2.1 cm निज्यन िे एि वतृ्त िी िीवन, वतृ्त िें द्र पर 120° िन िोि अांतररत िरती ह।ै (मनि लीनिए  और  ह)ै 

###DONE### 

29. वतृ्त िे लघ ुखांड िन क्षेिफल लगिग नितिन ह?ै 

A. 2.71 cm2 
B. 2.42 cm2 

C. 1.91 cm2 
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D. 1.71 cm2 

 

30.वतृ्त िे दीघष खांड िन क्षेिफल लगिग नितिन ह?ै 

A. 10.05 cm2 
B. 10.15 cm2 

C. 11.05 cm2 
D. 11.15 cm2 

 

###COMMON###31###33### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

ABC एि निििु ह ैनिसमें AB = 6 cm, BC = 10 cm और CA = 8 cm ह।ै शीर्ष A, 

B और C िो िें द्र लेत ेहुए तीि वतृ्त इस प्रिनर खींच ेिनते हैं ि प्रत्येि वतृ्त अन्य दो िो बनह्यत: स्पशष िरतन ह।ै 

###DONE### 

31. वतृ्तों िी निज्यनओां िन योगफल क्यन ह?ै 

A. 10.4 cm 

B. 11.2 cm 
C. 12 cm 

D. 13 cm 
 

32.शीर्ष A से BC पर खींच ेगए निििु िे शीर्षलमब िी लमबनइष क्यन ह?ै 

A. 2.4 cm 

B. 3 cm 
C. 4 cm 

D. 4.8 cm 

 

###COMMON###33###33### 
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प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

ABC एि निििु ह ैनिसमें AB = 6 cm, BC = 10 cm और CA = 8 cm ह।ै शीर्ष A, 

B और C िो िें द्र लेत ेहुए तीि वतृ्त इस प्रिनर खींच ेिनते हैं ि प्रत्येि वतृ्त अन्य दो िो बनह्यत: स्पशष िरतन ह।ै 

###DONE### 

33. यनद निििु िे िीतर A, B और C पर खांडों िे क्षेिफल क्रमश: P, Q और R हैं, तो निमिनलनखत में से िौि-सन/िौि-से सही है/हैं? 

1. P = cm2 

2. 9Q + 4R =  

िीच ेनदए गए िूट िन प्रयोग िर सही उत्तर चनुिए : 

A. िेवल 1 

B. िेवल 2 

C. 1 और 2 दोिों 

D. ि तो 1 ि ही 2 

 

###COMMON###34###35### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

ABC एि निििु ह ैनिसमें AB = AC ह ैऔर D, BC पर िोइष िी नबांद ुह ै

###DONE### 

34. निमिनलनखत में से िौि-सन सही ह?ै 

A. AB2 – AD2 = AD × BD 
B. AC2 – AD2 = BD × CD 

C. AB2 – AD2 = 2AD × BD 
D. AC2 – AD2 = 2BD × CD 
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35.यनद AD = 5cm, BD = 4cm और CD = 6cm ह ैतो AB निसिे बरनबर ह?ै 

A. 7 cm 

B. 6.5 cm 
C. 6 cm 

D. 5.5 cm 
 

###COMMON###36###38### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

ABC एि निििु ह ैनिसमें AB = 1.6 cm, BC = 6.3 cm और CA = 6.5 

cm ह।ै मनि लीनिए P और Q क्रमश: AB और BC िे मध्य-नबांद ुह।ै 

###DONE### 

36. AB2 + 4BQ2 निसिे बरनबर ह?ै 

A. 41.25 cm2 

B. 42.25 cm2 
C. 43.75 cm2 

D. 44.25 cm2 
 

37.AQ2 + CP2 निसिे बरनबर ह?ै 

A. AC2 
B. 1.2 AC2 

C. 1.25 AC2 
D. 1.5 AC2 

 

###COMMON###38###38### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 
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ABC एि निििु ह ैनिसमें AB = 1.6 cm, BC = 6.3 cm और CA = 6.5 

cm ह।ै मनि लीनिए P और Q क्रमश: AB और BC िे मध्य-नबांद ुह।ै 

###DONE### 

38. 4(CP2 – AQ2) निसिे बरनबर ह?ै 

A. 101.39 cm2 
B. 111.39 cm2 

C. 121.39 cm2 
D. 131.39 cm2 

 

###COMMON###39###40### 

प्रश्नांशों िे नलए निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

AB एि वतृ्त िन व्यनस ह,ै निसिन िें द्र O ह।ै निज्यन OP, AB पर लमब ह।ै मनि लीनिए Q चनप PB पर िोइष नबांद ुह।ै 

###DONE### 

39. निसिे बरनबर ह?ै 

A. 30° 

B. 40° 
C. 45° 

D. 60° 
 

40.  निसिे बरनबर ह?ै 

A. 30° 
B. 40° 

C. 45° 
D. 60° 
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41.एि समिोिीय निििु िे पररवतृ्त िी निज्यन 10cm ह ैऔर ििष पर खींचन गयन शीर्षलमब 8cm है। निििु िन क्षेिफल क्यन ह?ै 

A. 60 cm2 

B. 80 cm2 
C. 100 cm2 

D. 120 cm2 
 

42.दो वतृ्त परस्पर बनह्यत: स्पशष िरते हैं। उििे क्षेिफलों िन योग square cm ह।ै यनद उििे िें द्रों िे बीच िी दरूी 9 

cm ह,ै तो उििे व्यनसों िे बीच नितिन अांतर ह?ै 

A. 1 cm 

B. 1.5 cm 
C. 2 cm 

D. 4 cm 
 

43.मनि लीनिए वगष X िन क्षेिफल P ह ैऔर इस वगष X िे नवििष पर बिे वगष िन क्षेिफल q ह।ै  िन मनि क्यन ह?ै 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

44.एि समचतुभ्रा्नाुि िन क्षेिफल 336 square cm ह।ै यनद इसिे निसी एि नवििष िी लमबनइष 48 

cm ह,ै तो इस समचतुभ्रा्नाुि िन पररमनप क्यन ह?ै 

A. 200 cm 

B. 120 cm 
C. 100 cm 

D. 90 cm 
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45.एि घडी िी नमिट िी सुइष 21 cm लांबी ह।ै 10.10 a.m और 10.30 

a.m िे बीच में नमिट िी सुइष से घडी िे फलि पर बििे वनलन क्षेिफल क्यन ह?ै (मनि लीनिए ) 

A. 231 cm2 

B. 331 cm2 
C. 462 cm2 

D. 492 cm2 

 

46.एि िमरे िी लमबनइष और चौडनइष क्रमश: 21m और 16m ह।ै यनद इस िमरे में रखी िन सििे वनली दीघषतम छड िी लमबनइष 29 

m ह,ै तो िमरे िी ऊां चनइष नितिी ह?ै 

A. 10m 

B. 11m 
C. 12m 

D. 13m 
 

47.18cm आांतररि निज्यन वनले एि अथष गोलनिनर िटोरे में िोइष द्रव रखन हुआ ह।ै इस द्रव िो 3cm आांतररि निज्यन और 4cm आांतररि ऊां चनइष वनली 

बेलिनिनर बोतलों में िरन िनतन ह।ै िटोरे िो खनली िरि ेिे नलए ऐसी नितिी बोतलों िी आवश्यितन ह?ै 

A. 54 
B. 81 

C. 108 

D. 135 
 

48.एि खोखलन गोलीय खेल 7g/cm3 घित्व वनले िनतु से बिन ह।ै यनद इसिी आांतररि और बनह्य निज्यनएां क्रमश: 3cm और 6cm हैं, तो इस खोल 

िन द्रव्यमनि क्यन ह?ै (मनि लीनिए ) 

A. 2772g 
B. 3322g 

C. 4433g 
D. 5544g 
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49.16 cm ऊां चनइष और 14 

cm व्यनस वनल ेएि शांिु िो समनि व्यनस िे एि अिषगोल ेपर चढनयन िनतन ह।ै इस प्रिनर बििे वनली घिनिृनत िन आयति क्यन ह?ै 

(  लीनिए) 

A. 1540 cm3 

B. 1078 cm3 
C. 1048 cm3 

D. 770 cm3 

 

50.3 cubes each of volume 343 cm3 are joined end to end. What is the total surface area 

of the resulting cuboid? 

A. 343 cm2 

B. 350 cm2 

C. 686 cm2 
D. 700 cm2 

 

51.14 cm ििुन वनले एि घिनिनर ढनाँचे िे ऊपर 7 

cm निज्यन वनलन एि अिषगोलन रखन हुआ ह।ै इस प्रिनर बिी घिनिृनत िन पषृ्ठीय क्षेिफल क्यन ह?ै (मनि लीनिए ) 

A. 1330 cm2 

B. 1306 cm2 
C. 1296 cm2 

D. 1256 cm2 
 

52.3.5 cm व्यनस और 4 mm मोटनइष वनले निति ेचनांदी िे नसक्िों िो नपघलनयन िनए तननि 21 cm× 11 cm × 7 

cm आयनम िन एि घिनि तैयनर हो िनए? (मनि लीनिए ) 

A. 420 
B. 210 

C. 200 
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D. 168 

 

53.एि टब िन आिनर एि शांिु िे नछन्िि (फ्रस्टम) िैसन ह।ै इस टब िे दोिों वतृ्तीय नसरों िे निज्यन 105 cm और 42 

cm हैं। यनद टब िी ऊध्र्वनिर ऊां चनइष 16 cm ह,ै तो इसिी नतयषि् ऊां चनइष क्यन ह?ै 

A. 63.5 cm 

B. 65 cm 
C. 73.5 cm 

D. 75 cm 
 

54.ABC एि निििु ह ैिो B पर समिोि ह ैऔर निसमें AB = 8 cm और BC = 6 

cm ह।ै इसे इसिी ििुन BC पर घमुनयन िनतन ह।ै इस प्रिनर बिि ेवनल ेशांिु िन िुल पषृ्ठीय क्षेिफल लगिग नितिन ह?ै (मनि लीनिए ) 

A. 452 cm2 
B. 440 cm2 

C. 432 cm2 
D. 420 cm2 

 

55.एि ठोस छड 20 cm ऊां चनइष और 7 

cm निज्यन िन एि बेलि ह।ै इसिे ऊपर 10cm ऊां चनइष और 3.5cm निज्यन िन दसूरन ठोस बेलि रखन ह।ै यनद 1 घि मीटर छड िन िनर 10000 

kg ह,ै तो छड िन द्रव्यमनि क्यन है? (मनि लीनिए ) 

A. 34.65 kg 

B. 31.56 kg 
C. 3.465 kg 

D. 3.156 kg 
 

56.  िन न्यूितम मनि क्यन ह,ै िहनाँ  ह?ै 

A. 0 

B. 1 
C. 2 
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D. उपयुषि में से िोइष िहीं 

 

57.यनद  ह,ै िहनां  ह,ै तो िन मनि क्यन ह?ै 

A.  

B.  

C.  

D.  
 

58.  निसिे बरनबर ह?ै 

A. 0 
B. 1 

C. 2 

D. 4 
 

59.एि 10 m लांबी सीढी एि ऊध्र्वनिर ध्विदांड िे शीर्ष से 10 

m िीच ेएि नबांद ुति पहुाँचती ह।ै सीढी िे पनद से, ध्विदांड िे शीर्ष िन उन्ियि 60° ह।ै ध्विदांड िी ऊाँ चनइष नितिी ह?ै 

A. 12 m 
B. 15 m 

C. 16 m 
D. 20 m 

 

60.1 + 2  िन अनिितम मनि क्यन ह,ै िहनाँ  ह?ै 

A. 1 
B. 2 

C. 3 
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D. 4 

 

61.निसी िदी िे ऊपर 1200 

m िी ऊां चनइष पर उडते हुए निसी नवमनि से यह देखन िनतन है नि िदी िे दोिों नििनरों पर सममखु नबांदओु ां िे अविमि िोि 30° और 

हैं। यनद िदी िी चौडनइष 3000 m ह,ै तो निमिनलनखत में से िौि-सन सही ह?ै 

A.  

B.  

C.  

D.  

 

62.यनद  ह,ै िहनां  ह ैतो  निसिे बरनबर ह?ै 

A.  

B.  

C.  

D. 2 

 

63.निमिनलनखत पर नवचनर िीनिए : 

1)  

2)  

3)  

उपयुषि में िौि-सी सवषसनमिनएाँ हैं? 
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A. िेवल 1 और 2 

B. िेवल 2 और 3 

C. िेवल 1 और 3 

D. 1, 2 और 3 

 

64.sin24°sin66° – cos24°cos66° + tan24° tan66° – cot24°cot66° िन मनि क्यन ह?ै 

A. 0 
B. 1 

C. 2 
D. 3 

 

65.यनद x = p sinA cosB, y = p sin A sin B और z = p cos A है, तो x2 + y2 + z2 िन मनि क्यन है? 

A. –p2 

B. 0 
C. p2 

D. 2p2 
 

66.यनद x = m sec A + n tan A ह ैऔर y = m tan A + n secA ह,ै तो x2 – y2 निसिे बरनबर ह?ै 

A. m2 – n2 
B. m2 + n2 

C. m2 + n2 – mn 
D. m2 – n2 + mn 

 

67.यनद 0° और 90° िे बीच नस्थत निसी  िे नलए  ह,ै तो  िन मनि क्यन ह?ै 

A. –1 
B. 0 

C.  
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D.  

 

68.  निसिे बरनबर ह?ै 

A.  

B.  

C.  

D.  
 

69.यनद A, B और C एि निििु ABC िे आांतररि िोि हैं, तो निसिे बरनबर ह?ै 

A. 0 

B.  

C.  

D.  

 

70.एि निििु ABC में, िो नि B पर समिोि है, AB + BC = 10  cm ह ैऔर ििष िी लांबनइष 20 cm ह।ै tanA + 

tanC िन मनि क्यन ह?ै 

A.  

B.  

C.  

D.  
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71.5 पैंनसल, 6 िोटबुि और 7 इरेिरों िी िीमत 250 रुपए ह;ै िबनि 6 पैंनसल, 4 िोटबुि और 2 इरेिरों िी िीमत 180 रुपए ह।ै 2 िोटबुि और 

4 इरेिरों िी िीमत क्यन ह?ै 

A. Rs.90 

B. Rs.75 
C. Rs.60 

D. Rs.40 

 

72.गुििफल 150 × 249 × 348 × …..×501 में निति ेशनू्य हैं? 

A. 262 
B. 261 

C. 246 
D. 235 

 

73.यनद समीिरि x2 – 60x + 899 = 0 िे मलू p और q (p > q) हैं, तो निमिनलनखत में िौि-सन सही हैं? 

A. p – q – 1 = 0 

B. p – 2q + 27 = 0 
C. 2p – q – 30 = 0 

D. 3p – 2q – 43 = 0 
 

74.यनद समीिरि x2 – 4x – log10N = 0 िे मलू वनस्तनवि हैं, तो N िन न्यूितम मनि क्यन हैं? 

A. 0.1 
B. 0.01 

C. 0.001 
D. 0.0001 

 

75.यनद 5x – 1 = (2.5)log
10

5 ह,ै तो x िन मनि क्यन ह?ै 

A. 1 
B. log10

2 

C. log10
5 
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D. 2log10
5 

 

76.यनद  ह,ै तो a2t + 4a3 निसिे बरनबर ह?ै 

A. 0 
B. 1 

C. 2 
D. 3 

 

77.यनद  और  ह,ै तो B निसिे बरनबर ह?ै 

A.  

B.  

C.  

D.  
 

78.  निसिे बरनबर ह?ै 

A. –1 
B. 0 

C. 1 
D. x2 + y2 + z2 

 

79.यनद (2ab – b2) : (6a2 – ab) = 1 : 6 ह,ै तो (a + b) : (a – b) निसिे बरनबर ह?ै 

A. िेवल 3 

B. िेवल 5 
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C. –3 यन 3 

D. –5 यन 5 

 

80.यनद  =  =  = k ह,ै तो x2 + y2 + z2 – 2xy – 2yz + 2zx निसिे बरनबर ह?ै 

A. k2(a2 + b2 + c2) 

B. k2(a2 – b2 + c2) 

C. k2(a + b + c)2 
D. k2(a – b + c2) 

 

81.यनद तीि ििनत्मि सांख्यनएां 2 : 3 : 5 िे अिुपनत में हैं और उििे वगों िन योगफल 1368 ह,ै तो इि सांख्यनओां िन योगफल क्यन है? 

A. 30 
B. 45 

C. 60 
D. 75 

 

82.निमिनलनखत असनमिनओां पर नवचनर िीनिए : 

1.  >  िहनां a > b > 0 

2.  िेवल तब, िब a > b > 0 

उपयुषि में से िौि-सन/िौि-से सही ह/ैहैं? 

A. िेवल 1 

B. िेवल 2 

C. 1 और 2 दोिों 

D. ि तो 1, ि ही 2 
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83.मनि लीनिए (3n – 1) व्यनियों द्वनरन (2n + 1) नदिों में नियन गयन िनयष x हैं और (3n + 1) व्यनियों द्वनरन (4n – 

3) नदिों में नियन गयन िनयष y ह।ै यनद x : y = 6 : 11 ह,ै तो n िन मनि क्यन ह?ै 

A. 6 

B. 7 
C. 8 

D. 9 

 

84.यनद   ह,ै तो निमिनलनखत मां से िौि-सन/िौि-से सही ह/ैहैं? 

1.  

2.  

िीच ेनदए िूट िन प्रयोग िर सही उत्तर चनुिए : 

A. िेवल 1 

B. िेवल 2 

C. 1 और 2 दोिों 

D. ि तो 1, ि ही 2 

 

85.एि व्यनि 375 m2 आयतनिनर बगीचे िे चनरों ओर बनड लगनिन चनहतन ह।ै उसिे पनस 65 

m िां टीलन तनर ह ैऔर वह बगीचे िे िेवल तीि ओर ही बनड लगन पनतन ह।ै बगीचे िन पररमनप क्यन ह?ै 

A. 80 m 
B. 84 m 

C. 90 m 
D. 100 m 

 

86.सांख्यन 26381 िे निन्ि अिनज्य गुििखांड िौि-से हैं? 
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A. 29, 17, 37 

B. 31, 17, 47 
C. 19, 37, 13 

D. 23, 31, 37 
 

87.निमिनलनखत में िौि-सन बहुपद (x – 1)(x – 2)(x – 4) – 90 िन गुििखांड ह?ै 

A. x + 14 

B. x – 14 
C. x – 6 

D. x – 7 
 

88.  िन वगषमलू क्यन ह?ै 

A.  

B.  

C.  

D.  
 

89.371000 िो 9 से नविननित िरि ेिे बनद शेर्फल क्यन होगन? 

A. 1 

B. 3 

C. 7 
D. 9 

 

90.दो सांख्यनओां िे LCM और HCF िन योगफल 536 ह ैऔर उििे LCM और HCF िे बीच िन अांतर 296 ह।ै यनद उिमें से एि सांख्यन 104 

ह,ै तो दसूरी सांख्यन क्यन ह?ै 

A. 420 

B. 480 
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C. 484 

D. 506 
 

91.20 व्यनियों िो 10 नदिों में एि िनम िो पूरन िरिन ह।ै 5 नदि िनम िरि ेिे बनद, उन्हें अहसनस होतन ह ैनि िेवल एि-

चौथनइष िनम ही पूरन हुआ ह।ै इस िनम िो समय पर पूरन िरिे िे नलए उन्हें और निति ेव्यनियों िी आवश्यितन होगी? 

A. 40 
B. 30 

C. 20 
D. 15 

 

92.यनद x एि ऋिनत्मि वनस्तनवि सांख्यन ह,ै तो निमिनलनखत में िौि-से सही िहीं ह?ै 

1) िोइष िि पूिनांि k ऐसन ह ैनि kx > 0 है 

2) हमेशन x2 + x > 0 ह ै

3) 2x < x < –x 

4) x2 हमेशन एि पररमेय सांख्यन ह ै

िीच ेनदए िूट िन प्रयोग िर सही उत्तर चनुिए : 

A. 1, 2 और 3 

B. 1, 2 और 4 

C. 1, 3 और 4 

D. 2, 3 और 4 

 

93.व्यांिि 2x2 + xy – 3y2 िे रैनखि गुििखांडों (x और y) िन योगफल क्यन ह?ै 

A. 2x – 3y 

B. 3x – 2y 
C. 3x + 2y 
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D. 2x + 3y 

 

94.निमिनलनखत में से निस समीिरि िे वनस्तनवि मलू िहीं हैं? 

A. 2x2 + 16x + 3 = 0 
B. 2x2 + 10x – 1 = 0 

C. x2 – 8x + 1 = 0 
D. 4x2 + 9x + 6 = 0 

 

95.एि नद्वघनत समीिरि िे मलूों िे योगफल और गुििफल क्रमश: 7 और 12 हैं। यनद बहृत् मलू िो आिन और लघ ुिो दोगुिन िर नदयन िनए, तो पररिनमी 

नद्वघनत समीिरि क्यन ह?ै 

A. x2 – 6x + 12 = 0 
B. x2 – 8x + 12 = 0 

C. x2 + 8x + 12 = 0 
D. x2 – 10x + 12 = 0 

 

96.k िे निि मनिों िे नलए, समीिरि x2 – kx + 2 = 0 िे वनस्तनवि और निन्ि हल हैं? 

A.  

B.  िेवल 

C.  िेवल 

D.  or  

 

97.If , then what is  equal to ? 

A.  

B.  

C.  
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D.  

 

98.यनद log10x + log10x2 = 2log10 x + 1 ह,ै तो x िन मनि क्यन ह?ै 

A. 1 

B. 2 
C. 5 

D. 10 
 

99.दो अिनज्य सांख्यनओां p और q िन LCM 2231 ह,ै िहनाँ p > q ह।ै p – q िन मनि क्यन ह?ै 

A. 67 
B. 70 

C. 74 
D. 81 

 

100.तीि िनवि एि वतृ्तनिनर पथ पर दौड रह ेहैं, और वे एि चक्िर क्रमश: 20, 

30 और 35 नमिटों में पूरन िरते हैं। प्रस्तनि नबांद ुपर वे तीिों अगली बनर िब नमलेंगे? 

A. 3 घांटे 30 नमिट िे बनद 

B. 4 घांटे 30 नमिट िे बनद 

C. 3 घांटे िे बनद 

D. 7 घांटे िे बनद 
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